

汇涓滴、集炬火，同心抗“疫”

党旭芝 彩雯

自湖北武汉新冠肺炎疫情爆发以来，清华大学教育基金会积极响应国家号召，按照清华大学疫情防控要求，迅速组建单位疫情防控小组，科学防护、主动隔离、严格部署、全体动员，积极筹措资金和医疗物资，力争最大限度支援抗疫前线。

不忘慈善初心，牢记公益使命，基金会全体同仁投入到了这场没有硝烟的战“疫”中。数十个微信工作群，数百小时跨时差沟通，数千箱紧急医疗物资……面对这场突如其来的疫情，大家忘我工作、毫无怨言，不是领导布置，而是主动请缨，不是只有某个人，而是所有人，一个个鲜活的公益先锋形象，在平凡的岗位上谱写了不平凡的2020。



基金会收到的部分捐赠物资

2月19日,基金会党支部通过“学习强国”视频会议平台,以“汇涓滴集炬火同心抗‘疫’,做表率克时艰牢记使命”为题,在线开展了新学期第一次全员组织生活会。清华大学副校长、基金会理事长杨斌、秘书长袁桅参会并分别讲话。

杨斌代表清华大学对基金会抗“疫”工作给予了充分肯定和鼓励。他说:“今天是中国雨水节气,雨水是美好的象征,人们在心理上的拐点,预示着春天的到来。”他指出,清华大学邱勇校长、陈旭书记、王希勤副校长等多位校领导,以及民政部领导、省市领导纷纷向他表扬基金会的工作。

基金会党员和群众在疫情出现后快速反应,付出了许多努力,做出了显著贡献。尤其在为抗疫一线筹募紧缺的医疗防护物资上,很多基层同事都没日没夜地工作,有的坚持48小时工作,有的亲自去机场接送物资,个人和家庭都承担着巨大的风险。他们为保障物资第一时间送到有需要的地方,发挥了重要的作用,树立了基金会在响应国家社会急需和服务人道救助的鲜明形象,这种牺牲精神和专业素养令人钦佩!清华大学在全国高校是一面旗帜,清华大学教育基金会在高校基金会中也是一面旗帜,在社会慈善行业中更是一面旗帜!

杨斌指出,要密切关注毕业班同学毕业和就业的实际困难问题,积极组织社会资源,帮助同学们度过难关。发挥在线教育的优势,联合相关机构解决数字鸿沟的问题,这将是非常有意义的



奔赴捐赠物资分拣一线的基金会同事

一项工作。他提醒大家不能松懈警惕,要做好打硬仗的准备。对基金会未来工作提出了五点要求:要认真学习领会习近平总书记在常委会上的讲话精神,清楚认识当前局势;要在继续做好抗击疫情工作的同时,积极思考疫情后的资源筹募工作开展;要从学期一开始就“复工”,有效利用在线方式确保“正常工作”;要继续发挥党员的战斗堡垒作用,非常时期也要保证活动健全有序进



行；要为取得抗击疫情胜利和110周年校庆筹备等工作做出更大贡献。

最后，杨斌为基金会点赞，“基金会经受住了这次防控抗击“疫”情的严峻考验，是一支非常有战斗力的队伍，这个集体了不起，我为自己在这个集体当中而感到非常骄傲和自豪！”

会上，袁桅秘书长总结了自疫情爆发以来基金会所做的大量而又卓有成效的工作。她指出，面对突如其来的疫情，基金会在学校领导迅速反应，勇于担当，时间紧任务急，在相对陌生的筹措物资领域里，基金会党员干部和全体员工齐心协力，攻坚克难，促成了来自10多个国家和地区、29个国内外机构和个人的大量捐赠，为抗疫一线的医疗机构和清华附属社区医院，乃至为兄弟高校师生也送去了抗疫紧缺的防护物资。

捐赠人中既有校友，如邓锋、徐航、党彦宝、

1993级校友、德国校友、湖北EMBA校友，校友企业水滴筹与泰合资本，也有捐赠合作伙伴，如INDITEX公司、燕宝基金会、东京都政府，以及慈济慈善事业基金会、张荣发基金会、腾讯公益基金会、天一控股、BP、智利智定银行、希腊Aikaterini Laskaridis基金会等。他们捐赠的口罩、防护服、护目镜、洗手液等物资，除了用于支持清华大学师生疫情防控之外，基金会也急国家之所急，多方联络协调，将大批捐赠物资运送到湖北、河南、广东、浙江、湖南、四川、甘肃、重庆、上海、北京等省市紧缺医疗防护物资的医院和卫生机构。基金会的工作不仅有力支持了清华大学，也为湖北和全国多个地区的一线抗疫工作做出了独特而重要的贡献，得到了民政部的充分肯定和受赠医院机构的广泛赞誉。

基金会党支部书记、副秘书长赵劲松传达了1月25日以来习近平总书记和党中央关于抗



奔赴捐赠物资分拣一线的基金会同事

击新冠肺炎疫情的一系列重要指示精神，以及学校党委的指导要求和工作部署。副秘书长孙大鹏向捐赠人的信任支持、各界朋友的鼎力协助、所有同事的辛苦付出表示诚挚地感谢。“疫情不止，工作不止。”特殊时期的每项工作都是在攻坚克难，他鼓励大家要争分夺秒，要与时间赛跑，尽自己所能出色地完成每一项任务。

基金会同事们也分享了工作中的难忘瞬间。在北京已出隔离期的同事纷纷报名，奔赴捐赠物资分拣一线，从谨慎核对物资型号信息和相关资质文件，填写海关报关表单，到联络交通运输、协调周转仓储，再到联系受赠单位落实接收物资，一切刻不容缓，只为将救命物资更快、更准确地送往战“疫”前线。尚在京外的则想方设法创造便利条件，克服一线人员短缺困难，充分利用在线办公优势，通过电话会议、微信群等多种形式推进工作，开辟了新的抗疫根据地。他们守候在

闪烁的电子屏幕前，把一项项工作有序推进。大家团结一心，应对来自方方面面的需求，主动出击解决问题，展现了过硬的专业素养和无私的奉献精神。

同体一心共克时艰

疫情“大考”之下，基金会不仅仅是站在清华大学的视角，更是站在了国家和民族的高度，挑得起重任，担得起使命，同体一心共克时艰。在这个特殊的时期，基金会不仅诠释了高校基金会的宗旨，更搭建起了汇聚拳拳爱国之心的公益平台，构架起了联络深厚国际情谊的重要桥梁。因为看到举国众志成城，所以我们备受鼓舞；因为想到国家民族信念，所以我们甘于奉献。人无不逾之山，国无不克之难，相信疫情过后，祖国必将更加强大，基金会也会在磨砺中锻炼、升华、更加强大。



清华大学教育基金会服务号



聚爱清华订阅号

清华大学教育基金会
地址：北京市清华科技园创业大厦 12 层
电话：62785959
传真：62785959
Email: iihnews@tsinghua.edu.cn
www.tuef.tsinghua.edu.cn

[更多内容，请扫描二维码关注基金会微信公众平台]